
  

 
Collegio di Garanzia dello Sport 

Comitato Olimpico Nazionale Italiano 

00135 Roma, Foro Italico 

Telefono +39 06 3685 7382 

collegiogaranziasport@coni.it 

collegiogaranziasport@cert.coni.it 

 

 
Collegio di Garanzia dello Sport 
           Seconda Sezione 
                           

 
Prot. n. 00275/19 
 

IL COLLEGIO DI GARANZIA DELLO SPORT 
 
 
Nel giudizio iscritto al R.G. ricorsi n. 14/2019, presentato congiuntamente, in data 23 febbraio 
2019, dalla Procura Generale dello Sport e dalla Procura Federale FIGC contro la Federazione 
Italiana Giuoco Calcio (FIGC) e nei confronti dei sigg. Iroanya Chukwuemeka Emmanuel, 
Olonisakin Taiwo Hamid, Ejalonibu Abiola Bankole, Plotegher Giovanni e della A.S.D. Val di Vara 
5 Terre per l’annullamento della decisione della Corte Federale di Appello FIGC del 14 settembre 
2018, pubblicata, a mezzo C.U. n. 68 CFA 2018-2019, il 24 gennaio 2019, che ha respinto il 
reclamo proposto dalla Procura Federale Interregionale FIGC contro la decisione del Tribunale 
Federale Territoriale c/o C.R. Liguria, di cui al C.U. n. 03 del 19 luglio 2018, la quale, a sua volta, 
accogliendo parzialmente il deferimento datato 5 giugno 2018, reso nell’ambito del Procedimento 
813 PFI 17/18 aperto dallo stesso Procuratore Federale Interregionale della FIGC, ha inflitto, nei 
confronti dei calciatori Iroanya Chukwuemeka Emmanuel, Olonisakin Taiwo Hamid ed Ejalonibu 
Abiola Bankole, la sanzione della squalifica a tempo determinato fino al 31 dicembre 2018, per la 
violazione dell’art. 1bis, commi 1 e 5, CGS ed ha prosciolto il sig. Plotegher Giovanni e la società 
A.S.D. Val di Vara 5 Terre. 

 
In parziale accoglimento del ricorso nei confronti del sig. Olonisakin Taiwo Hamid, del sig. 
Giovanni Plotegher e della A.S.D. Val di Vara 5 Terre, annulla la decisione impugnata, per quanto 
di ragione, e rinvia, anche per il regolamento delle spese tra le parti, alla Corte Federale d’Appello 
FIGC. 
 
Rigetta il ricorso nei confronti dei sigg. Iroanya Chukwuemeka Emmanuel e Ejalonibu Abiola 
Bankole. 
 
Dispone la comunicazione della presente decisione alle parti tramite i loro difensori anche con il 
mezzo della posta elettronica. 

 
 
Così deciso in Roma, nella sede del CONI, in data 18 aprile 2019. 
 
 
IL PRESIDENTE                                                                           IL RELATORE  
F.to Attilio Zimatore                                                                       F.to Ferruccio Auletta 
 
 
 
Depositato in Roma, in data 18 aprile 2019. 

 
 

IL SEGRETARIO 
F.to Alvio La Face 


